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Ik ga Jessica per onderdeel feedback geven over de prestatie CGO. 
· Prestatievoorstel
Naar aanleiding van de workshop CGO heeft Jessica er voor gekozen om een aantal competenties uit te werken, dit sluit goed aan op de prestatie CGO. Wel ben ik van mening dat de prestatie te “groot” wordt als je alle workshops wil verwerken. Pak er een onderdeel uit, bijvoorbeeld jouw eigen les MTH-VPK. Zo is het overzichtelijker en beter te behappen. 


· Overwegingen uit en naar aanleiding van de theorie
Wat een fantastisch boek, ik zou het graag eens willen lenen. Competentiegericht onderwijs is meer dan de stof overbrengen. Dit heb je duidelijk verwoord. 
Het heeft jouw duidelijk inzicht gegeven en zo nu en dan een bevestiging in CGO.
 
· Verbeterplan
Ik kan uit ervaring spreken dat de verbetering daadwerkelijk een verbetering is. Er is een lesoverzicht gemaakt voor student en docent. Zo weet ieder waar hij aan toe is. Er was behoefte aan meer SLB lessen en dit is afgelopen jaar ook verdubbeld. Vergeleken met voorgaande jaren, was er duidelijk meer rust in de groep. Ieder wist hij moest uitvoeren om de prestaties af te ronden. 
Ook de leerplekbegeleiders zijn eerder uitgenodigd en konden op deze manier begin van het schooljaar beter inzicht krijgen in de opleidingsvariant. 

· Feedback
De feedback van de studenten geven een goed beeld van de prestatie. Jammer dat er (nog ) geen feedback van de werkplekbegeleider bij staat. 

· Reflectie
De reflectie is nog niet verwerkt in de prestatie, dus ik kan dit niet beoordelen. Veel succes met het afronden. 





