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Reflectie op de prestatie naar aanleiding van de workshop CGO 
	Rol - Docent kerntaak 1. De MBO-docent verzorgt onderwijs, leerarrangementen, gericht op de actuele beroepscontext, in het loopbaanperspectief van de studenten. 
1a. werkt binnen (wettelijke) kaders en standaarden 
1b. ontwerpt leerarrangementen vanuit het beroepsprofiel van de toekomstige beroepsbeoefenaar in een daartoe passende (krachtige) leeromgeving
1f. voert leerarrangementen (lessen, trainingen, workshops, begeleiding bij beroepsprestaties) uit en stelt bij (pdca)

1g. evalueert leeractiviteiten, lessen, trainingen, workshops en stelt bij 

1h. evalueert het programma, lessenserie en stelt bij ter verbetering van de leerresultaten van de studenten

	· De docent ontwerpt leeractiviteiten die in het perspectief van de loopbaan van de student betekenisvol zijn en waarin hij rekening houdt met het niveau van taalbeheersing van de student:  zowel brede geïntegreerde opdrachten of projecten als smalle vakgerichte, zowel schoolgerelateerde als ook werkplekgerelateerde.
· Hij ontwerpt in overleg met de praktijkbegeleider opdrachten waarmee de student in het bedrijf zelfstandig aan de slag kan, die recht doen aan de specifieke kenmerken van het bedrijf of bedrijfstak, die ervoor zorgen dat de leermogelijkheden op de werkplek optimaal benut worden en dat de student ten behoeve van zijn loopbaan optimaal leerrendement haalt uit het werkplekgerelateerde leren.


Reflectie van: Jessica Visker Bijlsma
1. Hoe vond ik het om deze prestatie te doen?
Leuk! Ik heb tijdens het traject gemerkt dat op een competentiegerichte manier werken echt mijn ding is. Ik vond het leuk om er nog bewuster mee bezig te zijn, om mijn kennis over het hoe en waarom te verdiepen.
2. Welke competenties heb ik door de prestatie ontwikkeld, hoe, vervolg? 

Comp. 2: Ik onderzoek de leerstijlen van de student: Ik ben de theorie gaan bekijken achter de leerstijlen en ben de lessen SLB gaan inrichten op een dusdanige manier dat studenten met verschillende leerstijlen uiteindelijk toch allemaal dezelfde informatie tot zich kunnen nemen. Als ik kijk naar de resultaten van deze verandering, zie ik zeker vooruitgang ten opzichte van vorig jaar betreft het leereffect van de studenten.
Comp. 7: Ik pas op basis van de situatie de mate van sturing aan, waarbij zelfsturing van de deelnemer het uitgangspunt is. Bij het opzetten van de workshops ben ik uitgegaan van de zelfsturing van  de student. Uit de feedbacks van de studenten begrijp ik dat ook de student deze manier prettig vindt en dat de mate van ondersteuning aansluit bij de individuele studenten. Na het lezen van de theorie was het voor mij duidelijk dat ik al volgens het principe van zelfsturing werkte. Door het verdiepen in de theorie ben ik er wel nog bewuster naar gaan handelen. 
3. Welke competenties vragen nog aandacht, hoe ga ik daaraan werken?  
Beide competenties vragen nog aandacht. Ik denk dat ik nog meer expertise kan ontwikkelen in het omgaan met de diverse leerstijlen van de studenten en zeker ook het afstemmen van de sturing op de student is een balans die je moet blijven zoeken en houden en zal per student verschillen. 
4. Wat heb ik geleerd over mijzelf?

Dat ik goed bezig was gaf me een goed gevoel. Door de theorie ben ik nu in staat nog meer verdieping aan te brengen en meer expertise te ontwikkelen op het gebied van deze competenties.
5. Wat heb ik geleerd van de theorie?
Ik weet nu waarom ik de dingen doe zoals ik ze doe, heb diepergaande kennis opgedaan. Vanuit mijn visie op onderwijs werkte ik op een bepaalde manier. Het is fijn om nu te weten dat deze manier een goede manier is. 

6. Wat heb ik gehad aan de begeleiding en feedback, wat kan beter, hoe ga ik daarvoor zorgen?

De begeleiding was prima. Het initiatief lag bij mij. Er was altijd tijd voor overleg. Nu was er veel ad hoc overleg als het nodig was. Ik denk wel dat het verstandig is om een volgende keer meer afspraken te plannen zodat je je beiden meer kunt voorbereiden en er ook echt ongestoorde tijd voor in kunt ruimen.
7. Hoe verliep de planning, wat kan beter, hoe ga ik daarvoor zorgen?

Ik weet van mezelf dat ik een deadliner ben. Daar is op zich niets mis mee, ik ben altijd op tijd klaar. Het is alleen wel slim om rekening te houden met mijn begeleider. Deze heeft wellicht niet dezelfde stijl en door zelf veel op het laatste moment te doen, zet ik zo onbewust ook mijn begeleider onder druk.
8. Feedback van werkplekbegeleider op reflectie
	Zie feedback Ellen in de prestatie.



