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Reflectie op de prestatie naar aanleiding van de workshop Groepsdynamica 
	Rol - Docent kerntaak 1. De MBO-docent verzorgt onderwijs, leerarrangementen, gericht op de actuele beroepscontext, in het loopbaanperspectief van de studenten.

1d. opereert op basis van teamafspraken en  taakverdeling in het team

1f. voert leerarrangementen (lessen, trainingen, workshops, begeleiding bij beroepsprestaties) uit en stelt bij (pdca)

1g. evalueert leeractiviteiten, lessen, trainingen, workshops en stelt bij

	1. Ik luister naar studenten, neem studenten serieus en ik ben aanspreekbaar

2. Ik herken en benoem gedragspatronen in de groep van deelnemers zodat ik feedback kan geven

3. Ik herken de verschillende communicatiepatronen in groepen

4. Ik speel in op de verschillende doelgroepen, zowel in cultureel, ethisch, sociaal als emotioneel opzicht.

5. Ik leer mijn deelnemers met elkaar samenwerken
6. Ik begeleid deelnemers bij het reflecteren op het proces van leren en samenwerken

7. Ik bevorder dat deelnemers respect hebben voor elkaars (culturele) verschillen en die van de beroepsgroep

8. Ik begeleid vanuit de principes van modelling, guiding, scaffolding, coaching, monitoring 

9. Bij het begeleiden houd ik rekening met talenten, capaciteiten en ambities van studenten
10. Ik stimuleer dat deelnemers van, aan en met elkaar leren 
11. Ik ben transparant over mijn werkwijze, interventies, plan van aanpak en vorderingen 
12. Ik reflecteer regelmatig op mijn eigen (leer)gedrag

13. Ik breng onder woorden wat ik belangrijk vind in mijn docentschap en van welke waarden, normen en onderwijskundige opvattingen ik uitga


Reflectie van: Jessica Visker Bijlsma
1. Hoe vond ik het om deze prestatie te doen?
Heel erg leuk! Ik kreeg zoveel positiefs terug van de groep en zag ze genieten van de les en er plezier aan beleven. Dit deed mij erg goed. 
2. Welke van bovenstaande competenties heb ik door de prestatie ontwikkeld, hoe, vervolg? 

Ik leer mijn deelnemers met elkaar samenwerken: dit was mijn voornaamste leerdoel. En ik denk dat het behoorlijk geslaagd is. Ik krijg van zowel studenten als collega’s terug dat ik dit zeker voor elkaar gekregen heb. Door een speelse lesvorm te gebruiken, heb ik getracht de lading van het moeten eraf te halen. Ook in de vervolglessen, buiten de prestatie om, gebruik ik nog regelmatig lesvormen die het samenwerken moet verbeteren. Het is niet klaar met 1 les, het is een proces dat tijd vergt. Hier werk ik hard aan.
Ik begeleid deelnemers bij het reflecteren op het proces van leren en samenwerken
Bij de prestatie ontwikkelingspsychologie is te lezen dat ik bewust een lessenserie ontwikkeld heb om de reflecties te bevorderen. Dit behoeft nog verdere ontwikkeling, het begin is er nu. Tijdens deze lessen leren de studenten beter op zichzelf te reflecteren. Ongoing project.
Ik kies begeleidingsvormen op basis van doel, doelgroep en situatie

Ik kijk bij elke les die ik ga voorbereiden voor welke groep ik sta, wat zijn de doelen die ik wil behalen en wat is de sfeer op dit moment in de klas. Ik vind dat ik bij de uitgewerkte lessen goed heb laten zien dat ik in staat ben om mijn manier van begeleiden aan te passen aan klas en situatie. Dit blijkt ook uit de feedback.
3. Welke competenties vragen nog aandacht, hoe ga ik daaraan werken?  
De competentie leren samenwerken van deelnemers vraagt nog steeds aandacht, zoals ik al aangaf is dat een proces. Door middel van het blijven aanbieden van samenwerkingsvormen en het samenwerken ook bespreekbaar maken ga ik verder werken aan deze competentie.
Ook het reflecteren is nog een proces dat doorloopt. Hier blijf ik oefensituaties aanbieden en worden extra lessen ingepland.
4. Wat heb ik geleerd over mijzelf?

Ik heb geleerd dat ik in staat ben om mijn doelen te behalen in een les en er toch een attractieve lesvorm van te maken. Op deze manier ben ik in staat om een beladen onderwerp op een luchtige manier te behandelen en er voortgang in te boeken.
5. Wat heb ik geleerd van de theorie?
Samenwerken is niet slechts een paar studenten bij elkaar zetten in een groepje. Samenwerken is wel degelijk een aparte werkvorm met zijn eigen doelen en eisen om het effectief te maken.
6. Wat heb ik gehad aan de begeleiding en feedback, wat kan beter, hoe ga ik daarvoor zorgen?

De begeleiding was prima. Het initiatief lag bij mij. Er was altijd tijd voor overleg. Nu was er veel ad hoc overleg als het nodig was. Ik denk wel dat het verstandig is om een volgende keer meer afspraken te plannen zodat je je beiden meer kunt voorbereiden en er ook echt ongestoorde tijd voor in kunt ruimen.

7. Hoe verliep de planning, wat kan beter, hoe ga ik daarvoor zorgen?

Ik weet van mezelf dat ik een deadliner ben. Daar is op zich niets mis mee, ik ben altijd op tijd klaar. Het is alleen wel slim om rekening te houden met mijn begeleider. Deze heeft wellicht niet dezelfde stijl en door zelf veel op het laatste moment te doen, zet ik zo onbewust ook mijn begeleider onder druk.

8. Feedback van werkplekbegeleider op reflectie
	Zie reflectie Ellen in de prestatie.



